

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

—o—
PALMA. Imprenta Balear.
 Rullán, hermanos.
 García.
MAHON. Orfila (D. Domingo.)
IVIZA. Cabot.
 Sale todos los días excepto los
 sábados.

EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

—o—
 Por un mes.
 En Mallorca 8 rs.
 En Menorca é Ibiza fran-
 co de porte 10 rs.
 En los demás puntos del
 Reino id. id. 12 rs.
 Cada número suelto . . . 1 rl.

PALMA.—DOMINGO 27 DE FEBRERO DE 1853.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

(Del Heraldo.)

Las elecciones están terminadas: hemos salido por fin de esa crisis, que crisis son siempre unas elecciones generales, sin quebranto ninguno que merezca notarse. Ha habido lucha y lucha animada; pero las elecciones no son otra cosa que una lucha de todos los partidos, de todas las ideas, de todas las aspiraciones. Cada uno de esos partidos que van á tomar parte en unas elecciones, desean con ansia el triunfo; todos quieren salir coronados del colegio electoral; pero todos desean que ese triunfo sea honroso, y para eso es preciso que haya lucha, y que sea animada, porque el triunfo sin adversarios, no es verdadero triunfo. El mismo gobierno, no precisamente el de ahora, sino el ente moral que llamamos así, y que es sin disputa el más interesado en que la mayoría del parlamento esté identificada con sus miras, lo desearía de seguro si hubiera de conseguirlo sin grandes esfuerzos, si no pudiese decir: «tengo una mayoría en el parlamento, á pesar de los esfuerzos de mis adversarios» En resumen: la lucha electoral, la animación de los partidos, esa fluctuación entre el temor y la esperanza que sienten todos, los partidos, los candidatos y el gobierno, es un buen síntoma, porque revela que las costumbres parlamentarias tienen ya en nuestro país honradas raíces, y que sabemos vivir bajo el sistema representativo.

De todas maneras, á la agitación ha sucedido la calma; conocido ya el resultado de las elecciones, todo el mundo espera con ansia ver abierto ese otro palenque, donde viene á reproducirse con mayores bríos la lucha electoral, porque en él se encuentran los victoriosos y los derrotados; los unos con la esperanza de asegurar su victoria, los otros con la esperanza de conseguirla; pero por fuerte que se reproduzca la lucha, por vivas que sean las discusiones, por alta que se levante la voz, nosotros tenemos la confianza, la seguridad más bien, de que seguiremos dando en España esos ejemplos de templanza y moderación, que no ha mucho formaban contraste en la exacerbación de las pasiones en otros países, y que ahora lo formarán no menos notable con esa sorda agitación que conmueve á toda la Europa. La guerra es hoy el temor de casi todos los pueblos, la revolución es la esperanza de otros, y aunque al parecer apagada, arroja alguna chispa que revela que el fuego no está sino cubierto con ceniza. En Milan es donde ha sorprendido esa chispa, que podrá ser un fuego fatuo, pero que puede también incendiar mil combustibles que una porción de circunstancias han ido reapiendo: los países del Norte se arman, y si hoy no temen la revolución, temen la *estravagación* del espíritu guerrero de la Francia; hasta la Rusia, á quien algunos miran como un coloso que puede contemplar impassible todos los trastornos y todas las transformaciones, y todos los movimientos del resto de la Europa, viene á tomar una posición á la Bélgica, como si quisiera evitar anticipadamente el paso á las aspiraciones que se atribuyen al emperador de los

franceses. La Inglaterra misma, que es verdaderamente un coloso, que se ve guardada por sus escuadras innumerables, y que tiene en el espíritu público, y en sus tradiciones el baluarte mejor para resistir á todas las eventualidades, se prepara también, como si estuviera para realizarse el doble y gigantesco pensamiento del campo de Boloña, y del bloqueo continental que no pudo realizar en época más favorable el otro Napoleón. Y la Francia, donde la fuerza del hombre afortunado que rige sus destinos, parecía haber impuesto silencio á todas las pasiones políticas, vuelve ahora á sentir los síntomas que revelan que no están muertos los partidos. La Francia, que tiene en cuidado á toda la Europa: la Francia, de quien nadie temía como en otras ocasiones un movimiento revolucionario sino una demostración marcial; la Francia, decimos, vuelve á abrir sus cárceles á los presos políticos, como cuando el poder se ha visto amenazado. No es esto decir que debemos temer una cosa formal; pero hemos querido demostrar, al ver las diversas opiniones sobre las probabilidades de la guerra, de que hacemos un resumen en otro artículo, que no hay nada tranquilo en Europa, y eso que prescindimos aquí de la cuestión de Oriente que se viene encima, mas que la España á pesar de la necesaria agitación en que nos arrojó un gobierno buscando en dos elecciones generales, una tras de la otra, y á los pocos meses de haberse verificado las de 1850, el medio de sustraerse á los ataques de la opinión pública.

Pues bien: nosotros que hemos tenido cordura cuando la imprudencia era la cualidad de todos los gobiernos y de todos los países; nosotros que hemos tenido paz, cuando la Europa se conmovía; nosotros que con testábamos con nuestro silencio al ruido de los preparativos militares que por todas partes se hacían, ofreceremos ahora como antes, dignos ejemplos que imitar, y discutiremos tranquilos nuestras cuestiones interiores, mientras la Europa entera, según pronostican algunos, abandona la discusión para resolver con la fuerza cuestiones de política internacional que no valen todas juntas la pena de sacrificar á una compañía de soldados. Suenen, pues los aires marciales desde los confines del Asia hasta los Pirineos, y hagan eco los cañones disparados en San Petersburgo, y en las orillas del Támesis; que nosotros colocados por la Providencia en una situación que nos permite ver neutrales esas luchas violentas de la ambición, remedo de las que en tiempos antiguos se empeñaban por un palmo de terreno, no meteremos más ruido que el que pueda producir la discusión desapasionada bajo las bóvedas del santuario de las leyes. Y ya que desde el año de 1848 dejamos de ser objeto de escarnio para serlo de imitación y de envidia, no interrumpamos esos nobles ejemplos de cordura y de prudencia que nos han engrandecido á los ojos de la Europa. La discusión es el alma de los gobiernos representativos, y nosotros queremos la discusión porque somos sinceramente adictos á esa clase de gobiernos; pero que no profane el grito de la pasión lo que es de por sí sagrado. Antes decían los extranjeros orgullosos que el Africa concluía en los Pirineos; que re-

conozcan ahora que la civilización, y la verdadera libertad han encontrado un asilo en la última nación del Occidente.

(Del mismo.)

Vivamente preocupa los ánimos en la Gran Bretaña la idea de que pueda perturbarse la paz de que desde 1815 viene gozando el mundo civilizado. Las reminiscencias del imperio por una parte, y por otra la necesidad de hacer algo para sostenerse que se supone en Luis Napoleón, hacen que aun los más propensos á creer en la permanencia del estado presente desconfíen, tanto más, cuanto que los armamentos que prepara el gobierno dan bien claro á entender que el temor de que vuelva á arder en nuestros días la tea de la discordia no carece de fundamento, puesto que de él participan los hombres de Estado, que por su posición oficial y por su larga experiencia están en el caso de calcular, con mejores datos y mayor tino, las eventualidades á que es factible de origen la metamorfosis política acaecida poco ha en Francia. Los periódicos más autorizados no están conformes en el modo de ver las cosas. Unos, como el *Times*, manifiestan recelos de que la calamidad sobrevenga, apoyando su sentir en los actos del gobierno, que no solo se apresta á la defensa cual si estuviese ya á las puertas del reino el enemigo, sino que procura aumentar su influjo en Italia según lo muestra el papel que en la actualidad desempeña lord Minto en Cerdeña.

Otros, como el *Economist*, con dificultad se deciden á aceptar la probabilidad de la guerra, y alegan cuantas consideraciones y argumentos les sugiere su ingenio para demostrar que el espíritu de la época rechaza las empresas belicosas, con tanta eficacia como en la edad media hubiera sido rechazado un proyecto de paz, que de pronto hubiera surgido del cerebro de algún filántropo soñador que hubiese andado por el mundo en aquel entonces.

Puede imaginar cualquiera que acogida habrían hecho al autor de plan semejante aquellos señores, armados de hierro, acostumbrados á vivir del pillaje y de las depredaciones, y que menospreciaban, teniendo por tarea propia de esclavos, las artes en que hoy libran su poder y su prosperidad los pueblos modernos. Por opuestos motivos, los habitantes de las ciudades industriales y mercantiles lanzarían gritos de congoja y desesperación al simple anuncio de que iban á romperse las hostilidades, y que de nuevo se aprestaba á agitar sus almas sobre el continente europeo el genio fatal que siguió los pasos de Atila para que marcara su tránsito por el mundo con una prolongada huella de sangre, y fué en lo sucesivo causa de tantos saqueos, desmembraciones de territorios, incendios, muertes, violencias y desastres de toda especie.

Sin embargo, el periódico ahora citado, en el número correspondiente al 5 de este mes, no sabemos si por vía de consuelo en la hipótesis de que la paz se altere, ó por el deseo de examinar la cuestión bajo todos sus aspectos, observa que es un hecho indudable, principalmente con respec-

to á Inglaterra, que los pueblos han hecho grandes progresos, aun durante los períodos mismos de guerra. Es tan enérgica la propensión á los adelantos, que la guerra, á pesar de todos sus horrores, apenas alcanza á contenerla por corto trecho de tiempo. El Reino Unido, aislado y protegido por sus buques, participando solo de los enormes gastos y no de las otras plagas de la guerra, prosperó, al menos en la apariencia, en los diez primeros años de este siglo más acaso que en ningún otro período de su historia. El gobierno levantó en aquella época y consumió sumas considerables. Fué también por aquel tiempo cuando los inventos de Watt, Arkwright y Crompton comenzaron á dar de sí todos sus resultados: también se reconoció entonces como hecho incontestable la supremacía de la marina inglesa, y se convirtieron en dependencias del Reino Unido las colonias de Francia, España y Holanda, cuyo comercio monopolizaban en la época referida los ingleses. Asimismo florecieron los Estados Unidos que, manteniendo estricta neutralidad durante la contienda, desarrollaron grandemente su tráfico, creciendo en riqueza y población más que en cualquiera otro de los tiempos que á aquel habían precedido.

Pero después de estas reflexiones, algún tanto consoladoras, añade que el bien que se obtuvo fué para clases determinadas; los propietarios rurales, los comerciantes por mayor, los arrendadores y los capitalistas. Las clases que viven de su trabajo, y cuyos salarios no subieron en la proporción que habían subido los géneros de comer y de vestir, se empobrecieron, sobre todo los jornaleros del campo; y considerando luego las ventajas que ha traído la paz en orden al bienestar material, á la moralidad y á los progresos intelectuales del pueblo, concluye con estas palabras: «El que intente detener el pacífico y magestuoso curso de la sociedad con ejércitos y buques de guerra, merece ser execrado como enemigo de la humanidad.»

Si los trozos que acabamos de citar no prueban que las contingencias de la guerra sean tales que haya que resignarse á verla entablar de un momento á otro, persuaden por lo menos que no es una aprensión infundada, y solo capaz de hallar cabida en ánimos pueriles, la probabilidad de que se realice. Aunque la civilización haya mudado las costumbres y dado á los intereses de los pueblos de hoy un rumbo opuesto al que llevaban en las edades que se distinguieron por sus proezas marciales, la levadura del mal no se ha extinguido de todo punto, y no será imposible que para daño de los que vivimos, fermentase en el cuerpo social y produjese los efectos que siempre ha producido. La inestabilidad, la transición, la incertidumbre del porvenir son los caracteres que hoy distinguen á la sociedad europea. El convencimiento de que el estado presente nada tiene de definitivo, es general: mil dificultades ofrece la solución del problema político, así en el Mediodía como el Norte, y por más que haya infinitas razones, todas eficacísimas, para creer que la paz no llegará á alterarse, sería temeridad afirmar que un accidente imprevisto, una crisis financiera, ó un ataque de romanticismo, no puedan

hacer que el estruendo de los combates vuelva á herir los oídos de los moradores de esta parte del mundo, que parecia libre para siempre de tan triste y tan funesto espectáculo.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

ITALIA.

Para que se vea que no exageramos en cuanto al sentido en que están concebidas las proclamas de los gefes de la demagogia, las publicamos á continuacion. El lector juzgará por sí mismo de la bondad de una causa que necesita apelar á los medios que proponen Mazzini y Kossuth.

COMITE NACIONAL ITALIANO.

¡Italianos! ¡Hermanos! La mision del comité nacional italiano ha terminado; la vuestra empieza. La postrer palabra que hoy os dirigimos, es la insurreccion! Mañana, uniéndonos á las filas del pueblo, os ayudaremos á sostenerla.

¡Insurreccion! El momento preparado tanto tiempo hace, esperado durante tres años con impaciencia, ha llegado ya. Aprovechémosle. No os dejéis engañar por las apariencias, no os dejéis estraviar por los medrosos sofismas de los hombres débiles. Toda la superficie de Europa, desde España hasta nuestro país, desde la Grecia hasta la santa Polonia, es una tierra volcánica, bajo la cual duerme una lava que hará esplosion al primer levantamiento de Italia. Cuatro años hace que la revolucion de Sicilia fué seguida por diez revoluciones europeas; veinte revoluciones seguirán á la vuestra, todas referentes al mismo pacto, todas dirigidas hácia el mismo objeto fraternal. Tenemos amigos aun en los ejércitos que nos gobiernan; hay pueblos enteros, cuyo grito de alarma responderá al vuestro. Las democracias nacionales de la Europa forman un solo y gran campo organizado; la vanguardia del gran ejército de los pueblos no teme el aislamiento; la iniciativa de la Europa!

¡La insurreccion! santa como el pensamiento del país que la consagra, fuerte en su voluntad y en su energia, concentrada como su objeto, que es la justicia, el mejoramiento y la vida libre, paternal para todos ¡que se alce y que se cambie el martirio en victoria! Millares de víctimas que han sucumbido con el nombre sagrado de Italia sobre sus labios, tienen derecho á exigir la de nuestra parte. Sea ella terrible como la tempestad de nuestros mares, obstinada é inmutable como los Alpes que os rodean. Entre los Alpes y la estrechidad del mar de Sicilia nos encontramos veinte millones de hombres por un lado y cien mil extranjeros por el otro. La lucha es de un momento y no tenéis mas que querer.

¡La insurreccion! ¡Qué esta gran palabra corra de ciudad en ciudad, de pueblo en pueblo, de aldea en aldea como el fluido eléctrico! ¡Alzaos, alzaos! despertaos con la fiebre de la cruzada todos los que tenéis corazones italianos, y brazos italianos!

Recordad al pueblo sus inmerecidos padecimientos, sus menospreciados derechos, su antiguo poder y el gran porvenir de libertad, de prosperidad, de instruccion y de igualdad que puede conquistar en un solo sacudimiento.

Recordad á vuestras esposas, las madres, las hermanas, los amigos que han perecido en medio del inconsolable duelo por el objeto de su cariño, aprisionado, desterrado, asesinado porque ansiaba una patria que no tenia.

Recordad á los jóvenes, el pensamiento ultrajado y comprimido, el gran pasado tradicional de Italia, que ellos no pueden continuar sino por medio de la accion, la insignificancia completa de su posicion actual; de ellos, descendientes de esos hombres que han dado dos veces la civilizacion á la Europa.

Recordad á los soldados de Italia el deshonra del uniforme civil de que se mofa el extranjero; las osamentas de sus padres abando-

nadas en los campos de batalla de la Europa por el honor de la Italia, y la gloria verdadera del que combate por el derecho, la justicia y la nacionalidad.

Soldados, mujeres, jóvenes, pueblo, tengamos por el momento un solo corazón, un solo pensamiento, un solo grito en nuestras almas, un solo grito en nuestros labios: «Tendremos un país, tendremos una Italia, y la Italia existirá.»

Acometed, romped en todos los puntos la estensa y débil línea del enemigo; impedidle que se concentre, matando ó dispersando á sus soldados, destruyendo los caminos y los puentes. Desorganizadle, cayendo sobre sus gefes; perjas y las casas, con las piedras de las calles, con los instrumentos de vuestros oficios, con el hierro de vuestras cruces. ¡Eparcid la arma encendiendo hogueras sobre todas las alturas! ¡Qué de un extremo al otro de Italia el clarín de alarma del pueblo, entone la muerte de los cris-tiranos! En todos los puntos en que venzáis dedicaos al auxilio de los que combatan mas cerca de vosotros; que la insurreccion engruese como una avalancha. Si la fortuna os es contraria, corred á las gargantas, á las montañas, á las fortalezas que os ha dado la naturaleza. En todos los puntos en que haya combate encontraréis hermanos, y reforzados por las victorias ganadas en otras partes, volveréis al día siguiente al campo de batalla, tremolando una sola bandera, la bandera de la nacion!

Como prenda de nuestra unidad fraternal, inscribid sobre vuestros estandartes: *Dios y el pueblo*. Estas solas palabras son suficientes para conquistar; solo ellas no hacen traicion!

Esta es la bandera republicana que en 1848 y 1849 salvó el honor de Italia; esta es la bandera de la antigua Venecia; esta es la bandera de Roma la eterna, la metrópoli sagrada, el templo de Italia y del mundo.

Purificaos combatiendo bajo esta bandera: que el pueblo italiano se alce digno del Dios que le guia, que la mujer sea sagrada; que la vejez y la infancia sean sagradas; que la propiedad sea sagrada; castigad al ladrón como á un enemigo; servios para la insurreccion de las armas, de la pólvora y de los uniformes cogidos al enemigo.

¡A las armas! ¡a las armas! nuestra última palabra es el grito de guerra. Que los hombres elegidos por vosotros para conducir os envíen á Europa, al día siguiente el grito de la victoria.

Por el comité italiano: — José Mazzini, Aurelio Saffi, Mauricio Quadrio, César Agostini, secretarios.

Febrero, 1853.

(Mañana insertaremos la de Kossuth.)

ALCANCE.

CORREO DE HOY.

El vapor *Barcelones* no ha fondeado en este puerto hasta la 1 1/4 de la tarde. Ha conducido á su bordo 34 pasajeros.

Las noticias de Madrid que hemos recibido adelantan cuatro días á las que publicamos en nuestro último número. En las *Gacetas* se leen las siguientes

DISPOSICIONES OFICIALES.

Real decreto admitiendo la dimision que ha presentado el conde de Mirasol del cargo de ministro interino de Fomento.

Otro encargando interinamente dicho ministerio á D. Antonio Benavides, que lo es en propiedad de Gobernacion.

Otro segregando de la direccion general de aduanas los derechos de puertas y consumos y el 10 por 100 de administracion de partícipes; y de la de rentas es-lancadas el 5 por 100 de arbitrios. Por el mismo decreto se crea una nueva direccion que se denominará de *contribuciones indirectas y arbitrios*, y se restablece la de aduanas y aranceles.

Otro nombrando director general de aduanas y aranceles á D. Augusto Amblard.

Otro nombrando director general en comision, de contribuciones indirectas y arbitrios á D. Lorenzo Nicolas Quintana.

Real orden mandando que los bultos que contengan tabacos y entren en los depósitos generales de comercio se precinten y sellen á su entrada, con el objeto de que á la salida de ellos pueda apreciarse el peso por el que resulte, siempre que el precinto aparezca intacto y sin señales de haber sido levantado.

Otra previniendo que todos los exortos que se libren para el extranjero se encabezen á los jueces que han de cumplimentarlos, y se remitan en derecho al ministerio de gracia y justicia.

Otra permitiendo en los puertos de la península los trasbordos de granos y semillas españolas con el objeto de exportarlos directamente al extranjero. Mañana la insertaremos.

Circular declarando que la asignacion de los 200 ducados anuales, hecha por el real decreto de 26 de marzo para una plaza de organista y otra de cantora, se entienda que es para dos plazas de cantoras en todos aquellos conventos de religiosas en que no se puede hacer uso del órgano para la celebracion de los divinos oficios, y en que por consiguiente no hay plaza de organista.

Real orden dictando varias prevenciones acerca la remision de los partes mensuales de las escuelas normales.

NOTICIAS NACIONALES.

De la *Correspondencia* de los días 21 y 22 tomamos lo siguiente:

De un minucioso estado electoral que publica el *Heraldo*, resulta que de los candidatos, apoyados por la llamada union electoral, han salido diputados 77; 45 moderados de oposicion y 29 progresistas.

— La oposicion ha sacado un diputado en la provincia de Albacete, dos en la de Alicante, uno en Almería, tres en Badajoz, uno en las Islas Baleares, seis en Barcelona, uno en Búrgos, tres en Cáceres, uno en Castellón, uno en Ciudad-Real, dos en Córdoba, dos en la Coruña, dos en Granada, dos en Guadalajara, dos en Guipúzcoa, uno en Huelva, uno en Jaén, uno en Lérida, uno en Lugo, dos en Málaga, dos en Murcia, seis en Oviedo, uno en Pontevedra, uno en Salamanca, seis en Sevilla, dos en Tarragona, tres en Teruel, ocho en Valencia, dos en Valladolid, uno en Vizcaya y tres en Zaragoza.

El Sr. Altuna, diputado por Tolosa, ha dirigido un comunicado á la *España* en que manifiesta que si el general Lersundi no ha sido elegido diputado por su antiguo distrito de Vergara, es porque sabiendo el general que iba á ser nombrado senador, no ha querido por un simple desahogo personal causar la molestia de tener que hacer segundas elecciones á sus consecuentes amigos.

— Ya que tanto se habla y disputa sobre cual será el candidato del gobierno para la presidencia del Congreso, debemos decir que segun nuestros informes, hasta ahora el gobierno no ha resuelto absolutamente nada sobre el asunto.

— Hasta ahora resultan elegidos diputados, de los conocidos por tales ya en Madrid, 327 siendo 16 las elecciones duplicadas.

— Se ha desmentido de una manera respetable la noticia que dimos no hace mucho sobre haber sido mandado que los gefes y oficiales de la reserva disfruten de las tres cuartas partes de su sueldo. Lo que tenemos por positivo es que se ha ordenado: 1.º que los subalternos disfruten el sueldo de cuadro, pero deducido este del mayor sueldo que se les señaló en 1845, cuando se aumentó en 100 rs. mensuales; 2.º que los segundos comandantes deduzcan el suyo al respecto de 825 rs. que disfrutarían en activo servicio; y 3.º que los

gefes y oficiales que por solicitud propia á la reserva tengan la mitad del sueldo que en activo servicio les correspondiera.

Se confirma lo que habíamos anunciado el aumento de sueldo á los gefes de fanteria.

— Se asegura que antes de abrirse las Cortes aparecerá una real orden mandando que los periódicos publiquen integrales las sesiones de Cortes, ó que, si lo hacen en tracto, publiquen el que se les facilite con toda imparcialidad por los taquígrafos del Congreso. Esto en su caso seria en planta los acuerdos tomados por la sesion interior del Congreso de 1850; y ha recido ya la aprobacion del periódico de la comisionista *La Epoca*.

— Leemos en la *Epoca*:

Pasan de cien actas las presentadas al congreso. A fines de esta semana se verificará en los salones de la Trinidad reunion de los diputados de la mayoria ministerial, en la cual es probable se abran las candidaturas, asi para la mesa como para las comisiones de actas. Es tan poco probable de que el Sr. Marquina la Rosa persistiese en no aceptar la candidatura para presidente del congreso, la nacion recaeria en el Sr. Egaña ó en el de San Luis. Para vice-presidente, se citan de los señores conde de Canga Argüelles, tinez Almagro, Esteban Collantes, Zaragoza Roca de Togores, algunos de los cuales ocupado ya este puesto.

La candidatura mas probable para serrios es la de los Sres. Hurtado y Belduño último citanse los nombres de los Sres. droso, Hurtado, Mendia, Campoy, Navarro Rubi y otros para individuos de la comision de actas.

Los diputados de la oposicion parecerán tambien una junta el sábado próximo. La sesion preparatoria tendrá lugar el lunes 28 de febrero, y es probable, no hay sesion regia, el nombrarán los señores diputados las comisiones de actas.

— Todavía no hay motivos para creer habrá sesion regia. Regularmente se abren las cortes por comision á fin de que pierda un tiempo precioso en la discusion discurso de la corona. Por lo demas los ministros aprovecharán la primera ocasion para exponer con lisura su pensamiento de gobierno.

— Dice la *Correspondencia* antes citada:

Al amanecer del domingo ha fallecido Capitan general marques de Rodil, después una tan larga como penosa enfermedad, á la edad de 70 años.

Tambien ha fallecido el Sr. D. José Ratorri, abogado del colegio de esta corte, autor de novelas que ha sido ultimamente administrador general de los bienes de la ñora condesa de Montijo y de Miranda.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Italia.—Un parte telegráfico del gano del 15 habla de una proclama del general Singer, en la cual se trata de escrituras revolucionarias esparcidas el día 15 en Córcega y de una nueva proclama del mariscal Radetzky que castiga con pena de muerte al distribuidor de esta clase de escritos, y á cinco años de detencion al que no los entregue á las autoridades.—Una tercera proclama prohibe la especie de relaciones con el canton del Tesino; ningun lombardo puede entrar en el canton y ningun suizo penetrar en Lombardía por las fronteras tessinesas. Los contraventores á estas disposiciones serán juzgados por una comision militar.

— La *Gaceta* de Viena del 15 febrero, después de hacer una relacion de los desórdenes de Milan que contiene muchos detalles ya conocidos, dice que todos los indicios hacen creer que el movimiento ha salido de Suiza y

particularmente del canton del Tessino. Segun dicho periódico, Lugano fué el punto central. El 5 se reunieron allí muchos refugiados y radicales, y 12,000 fusiles, conducidos del palacio Cioni (en Lugano) al Valais como medida de precaucion, habian sido trasladados nuevamente á Lugano y depositados en dicho palacio para servirse de ellos en caso de tener buen éxito el movimiento.

= Se lee en una carta dirigida al Parlamento y fechada en Milan el 17: «La situacion ha mejorado, á pesar de las reclamaciones que se han hecho y de la actitud perfecta de la poblacion. Antes de ayer se presentaron al general Guilay como unos treinta y cinco compatriotas nuestros con una solicitud rogándole que empleara su intervencion para que se dulcificaran los rigores que pesan sobre la ciudad, y haciéndose intérpretes de los sentimientos de sus conciudadanos rechazaron toda solidaridad entre la ciudad y el inicuo atentado del domingo.—El general los acogió con afabilidad, les habló de unirse al gobierno para combatir á los facciosos, se quejó de la mala acogida hecha al emperador, dió á comprender que el mismo hasta entonces habia estado poco en contacto con la gente de la poblacion, de manera que no conocia en ninguno de los que tenia en su presencia. Prometió escribir á Verona y á Viena, pero dejó traslucir muy pocas esperanzas. Entretanto hoy la caja municipal debe pagar 40,000 florines y todos los miércoles siguientes 30,000, hasta nueva orden.—Ayer la comision provincial se avistó con el gobernador militar y obtuvo la misma contestacion; se cree que el estado actual debe prolongarse hasta pasada Pascua..... Se ha prohibido bajo las penas mas severas el cantar, gritar ó silvar en las calles; tambien se ha prohibido el cantar en las iglesias.

Austria.—Todo el cuerpo de ejército de la Moravia, bajo las órdenes del general Schlik, ha recibido orden de ponerse en marcha, y pasará por Viena en direccion á su nuevo destino, que se ignora cual es; no obstante esto, la medida ha producido mucha sensacion por la circunstancia de coincidir con la contra-órden dada al noveno cuerpo del ejército, al cual dicen se le destina á otra parte. Entretanto las tropas se concentran en Laybach y se cree que pasarán á Italia. Lo cierto es que la Dalmacia no puede ser el destino de estas tropas, pues que el ejército de observacion es bastante considerable en este momento.

= S. M. el emperador ha ordenado que todos los soldados heridos en la sublevacion de Milan sean socorridos de su bolsillo particular.—Un correo llegado de Constantinopla trae partes del conde de Leiningen, que son favorables á las pretensiones del Austria.
= Se anuncia como un hecho cierto que un regimiento húngaro que recibió la órden de hacer fuego contra los sediciosos de Milan rehusó obedecer y les alentó con su actitud pasiva. A este regimiento se le ha dado órden de salir de Milan en direccion á Croacia.

Montpeller 22 de febrero.

Los periódicos de Paris publican hoy solamente el parte de Viena anunciando el atentado cometido contra el emperador de Austria, y que nuestra correspondencia eléctrica particular nos envió ante ayer. Hé aqui el texto del Monitor: «El gobierno ha recibido los siguientes partes telegráficos:—*Viena 18 de febrero á las cuatro.*—Se ha atentado contra el emperador, que estaba paseándose por la muralla. La divina Providencia ha preservado la vida á S. M. El asesino perseguido por el ayudante de campo que acompañaba al emperador, ha sido preso inmediatamente.—S. M. li-

geramente herido en la nuca, ha vuelto á pie á su palacio.»

= *Viena 19 de febrero, á la una.*—El estado de S. M. es completamente satisfactorio.

= En el mismo periódico (*el Mensajero del mediodia*) se lee: «Al momento de entrar en prensa nuestro periódico, recibimos el siguiente parte telegráfico, fechado en Viena el 19.—«He aqui los detalles del atentado contra la vida del Emperador: el Emperador se paseaba por las murallas, paseo predilecto de los vieneses, cuando se vió repentinamente atacado por un obrero sastre húngaro que habia sido húsar é iba armado con un puñal.—El asesino dirigió el golpe á la garganta; pero el emperador que vió el arma levantada contra él, hizo un movimiento con el brazo que la rechazó un poco para atras, mas abajo de la nuca.

= El conde O'Donnell, ayudante de campo del emperador, desvainó en seguida el sable y dió con él un golpe al asesino que lo hizo caer á sus piés; pero no muerto como se dijo.—Inmediatamente se le levantó y entregó en manos de la justicia.

= El parte telegráfico que inserta la *Patria* dice asi:—Viena, viernes. S. M. el emperador se paseaba en el Castec, cuando un obrero sastre, húngaro llamado Lassobmeny lo atacó traidoramente por la espalda y lo hirió en el occiput.—S. M. pudo ir al palacio del archiduque Alberto donde la herida fué curada, y de allí pasó á pie á su palacio.—La herida no es peligrosa, pero con todo los medicos han aconsejado que S. M. guardase cama.

= Un parte telegráfico, fechado en Viena el 20 y llegado á Paris el mismo dia por la noche, anuncia que la salud del Emperador de Austria es satisfactoria.

Prusia.—Escriben el 17 de febrero, de Berlin, á la *Gaceta de Colonia* lo si-

guiente: «Se dice que hay negociaciones empezadas entre las grandes potencias para saber si convendria dirigir una queja comun al gobierno británico por los manejos revolucionarios de los refugiados de Londres. La principal dificultad viene de que todas las pesquisas de los agentes de policia del Continente para descubrir la residencia de Mazzini en Londres han sido infructuosas hasta ahora.»

= Se ha recibido un parte telegráfico fechado el sábado en Berlin que dice: «El tratado de comercio concluido entre el Austria y la Prusia debió firmarse á las ocho de aquella misma noche.»

Suiza.—Se lee en un parte telegráfico fechado en Zurich, tambien el sábado, lo siguiente: «El gobierno del Tessino ha recibido aviso de que todos sus súbditos que se encuentran actualmente en Lombardia deben salir del pais, los obreros inmediatamente y los demas dentro de tres dias.

PALMA.

PUBLICACIONES OFICIALES.

LOTERIAS NACIONALES.

Números premiados de la del 19 del actual:

Números.	Pesos fuertes.
8822.	40
46.445.	40
24.795.	40

Se espended billetes de la que se ha de celebrar el 9 de marzo próximo. Palma 27 de febrero de 1857.—Jaime Muntaner.

PUERTO DE PALMA.

BUQUES ENTRADOS.

Dia 25.

De Puerto Rico y Alicante en 3 dias corbeta Matilde, de 459 ton., cap. Singala, con 5 pasag., cueros y café.

De Barcelona en 2 dias polacra goleta Desamparados, de 70 ton., pat. Mulet, con 16 pasag., efectos y lastre.

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo del dia de mañana.

S. CIRILO, PATRIARCA DE ALEJANDRIA.

S. Cirilo patriarca de Alejandria, fue hijo de un hermano de Teófilo, que tambien fué patriarca Alejandrino. Ocupóse en reprimir los herejes y judios, en reformar las costumbres de los católicos, enseñar á los ignorantes, consolar á los afligidos, socorrer á los necesitados, é ilustrar á toda la iglesia con los muchos y admirables libros que escribió. Como legado y vicario del papa Celestino presidió el concilio general de Efero, uno de los cuatro que S. Gregorio reverenciaba como los cuatro evangelios, y en el que condenaba la heregia de Nectorio. Escribió San Cirilo muchos libros con maravillosa agudeza de ingenio, vasta erudicion, gravedad de sentencias, y rara y sincera piedad. Despues de haber trabajado por la iglesia católica, habiendo gobernado la suya de Alejandria treinta y dos años trocó la vida temporal por la eterna, á los 9 de julio del año del Señor, segun Baronio, de 444, y en este dia le celebran los griegos en su menologio.

VARIACIONES ADMOSFÉRICAS DE AYER.

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	5 grad.	27 p. 9	76
12 del dia.	9	27 9	72
5 de la tarde.	8	27 11	74

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Sale el sol á las 6 hs. 28 ms.

Pónese á las 5 32

Los relojes deben señalar al medio dia verdadero las 12 hs. 42 ms. 58 s.

ANUNCIOS.

LIBRERIA

de Rullan hermanos,

plaza de Cort, Palma.

Se suscribe á el

REPERTORIO

DE

HIGIENE PÚBLICA Y MEDICINA LEGAL.

Redactado por los señores

Ferrer y Garces (D. Ramon). Guarnerio (Don Vicente): Guerra (D. Manuel Santos): Gutierrez (Ilmo. Sr. D. Bonifacio): Iquino (D. Imperiel): Mata (D. Pedro): Orfila (D. Mateo): Rodriguez Villargoitia (D. José): Tardieu (D. Ambrosio): Varela de Montes (D. José); Alvarez Chamorro (D. Manuel).

Este periódico empezará á publicarse el 1.º de marzo del presente año, y seguirá apareciendo los dias 4.º y 15 de cada mes.—Cada número constará de 24 páginas en 8.º francés, en

buen papel é impresion esmerada, con su correspondiente cubierta.

Precios de suscripcion.—48 rs. al año franco de porte.—Para los pormenores, véanse los prospectos que se manifiestan en dicha libreria.

Se venden ejemplares de

El Espiritu

DE DON JOSÉ NICOLAS DE AZARA

descubierto en su correspondencia epistolar con D. Manuel de Roda, precedido de una Noticia histórica del primer marqués de Nibbiano. Tres tomos en 4.º

Se alquila un entresuelo

situado en la calle de San Roque, dependiente del zaguan número 30. Posee las comodidades necesarias para una reducida familia.

Para mayores pormenores puede acudirse á las oficinas de este periodico.

El dia 8 del proximo mayo

se venderá á pública subasta en Iviza el aparejo, amarras y lancha del bergantin griego Possidone que naufragó en aquellas costas en diciembre último: todo se salvó menos los dos palos machos y el bauprés.

Acaba de llegar á esta capital

un comisionado procedente de la fabrica de Oriente de Barcelona, con un gran surtido de perfumeria, como son: jabones de olor, aguas, pomadas, aceites, etc., etc. Véndense á precios muy cómodos por mayor y menor, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, en la fonda del Vapor, número 21.

La persona que quiera

comprar censos desde una hasta 50 libras, puede acudir á esta imprenta donde darán razon.

Socorros mútuos.

A principios de 1851 se instaló en Madrid, asociacion-bajo una base enteramente distinta las adoptadas por las demas sociedades que toces se conocian.

Por el insignificante desembolso de 4 rs. mensuales, los socios tienen la seguridad de al fallecer sus familias percibirán una cantidad muy crecida.

Esta sociedad ha obtenido el mayor premio entre los empleados á quienes unicamente admitido hasta el presente.

1.º A los abogados, médicos, cirujanos y maceuticos.

2.º A los profesores y maestros de instrucción pública.

3.º A los individuos que ejercen cualquier de las bellas artes.

4.º A los ingenieros de caminos, á los de minas y de montes.

5.º A los comerciantes.

6.º A los propietarios, siempre que tengan ocupacion decorosa.

7.º A los agentes de negocios.

8.º A los agentes y corredores de bolsa.

9.º A los notarios escribanos y procuradores.

10. A los que se hallen destinados en oficinas particulares ó en las de los bancos ó sociedades comerciales.

11. A las esposas, viudas, hijos é hijas de los referidos.

Las personas que deseen inscribirse pueden presentar sus solicitudes al infrascrito comisionado quien facilitara los estatutos y periodicos de la sociedad á cuantos quieran enterarse de las condiciones en que está fundada y de su brillante estado.—Miguel Garau.

EDITOR RESPONSABLE: D. PEDRO JOSÉ UMBRÍ

IMPRENTA BALEAR

Á CARGO DE D. FRANCISCO DE P. TORRES

Calle de San Francisco, número 30.